
Den Haag, 26 februari 2026

Voortouwcommissie: vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap

Volgcommissie(s): A&M i.v.m. agendapunt 5
BHO i.v.m. agendapunt 5
BiZa i.v.m. agendapunt 5
BuZa i.v.m. agendapunt 5
DEF i.v.m. agendapunt 5
DiZa i.v.m. agendapunt 5
EU i.v.m. agendapunt 5
EZ i.v.m. agendapunt 5
FIN i.v.m. agendapunt 5
I&W i.v.m. agendapunt 5
J&V i.v.m. agendapunt 5
K&GG i.v.m. agendapunt 5
KR i.v.m. agendapunt 5
LVVN i.v.m. agendapunt 5
OCW i.v.m. agendapunt 5
SZW i.v.m. agendapunt 5
VRO i.v.m. agendapunt 5
VWS i.v.m. agendapunt 5

 
Activiteit: Strategische procedurevergadering
Datum: donderdag 5 maart 2026
Tijd: 11.15 - 12.30 uur
Openbaar/besloten: besloten

Onderwerp: Strategische procedurevergadering

1. Agendapunt: Planningsbrief van het ministerie van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap voor het jaar 2026

Zaak: Brief regering - minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, G. Moes - 12 
december 2025
Reactie op verzoek commissie over een planningsbrief voor 2026 - 36800-VIII-
22

Voorstel: Desgewenst betrekken bij de bespreking van de notitie betreffende 
kennisversterking.



    

2

2. Agendapunt: Werkwijze vaste commissie OCW

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 5 maart 2026
Werkwijze commissie Onderwijs, Cultuur en Wetenschap - 2026Z03700

Voorstel: Ter bespreking.
• Wenst de commissie aanpassingen te doen aan of nadere afspraken te 

maken over de werkwijze van de commissie? 

• Wenst de commissie een pilot te starten waarbij interrupties die korter dan 
30 seconden duren niet als interruptie worden geteld en interrupties die 
langer dan 30 seconden duren dubbel worden geteld? Meer informatie over 
interrupties is te vinden onder punt 4 in de bijlage. 

• Wenst de commissie een appgroep aan te maken waar alle leden van 
de commissie OCW die dat wensen deel van uit kunnen maken? 
NB. Er zijn commissies die een appgroep hebben voor het delen 
van bijvoorbeeld lastminute wijzigingen en andere attenderingen. Bij 
lastminute wijzigingen wordt de mail wel eens over het hoofd gezien. 

• Heeft u input/suggesties ten behoeve van het jaarlijkse overleg van de 
voorzitter en ondervoorzitter van de commissie met de 
bewindspersonen OCW over werkafspraken betreffende o.a. de 
informatievoorziening? Of wenst u als commissie zelf in 
beslotenheid hierover met de bewindspersonen te spreken? (Het idee om 
een dergelijk gesprek te organiseren is afkomstig van de Werkgroep 
versterking functies Tweede Kamer). 

• Heeft u nog vragen naar aanleiding van de beschreven werkwijze? Of is er 
wellicht behoefte aan een inwerksessie over werkwijzen en 
procedures? (De staf verzorgt deze ook op regelmatige basis aan de 
fractiemedewerkers).

3. Agendapunt: Kennisversterking commissie OCW

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 5 maart 2026
Kennisversterking 2026 commissie OCW - 2026Z03803

Voorstel: Ter bespreking.
Beslispunten:

• Gaat de commissie akkoord met het voortzetten van de 
lopende rapporteurschappen? (paragraaf 1.1).

• Gaat de commissie akkoord om de onderwerpen: ‘Basisvaardigheden taal 
en rekenen’ en ‘Lerarentekort’ af te ronden en van de Kennisagenda af te 
voeren? (paragraaf 1.2).

• Gaat de commissie akkoord met de hoofdonderwerpen voor 
kennisversterking voor het jaar 2026: financiering van het onderwijs, 
sturing op het funderend onderwijs en Europese wetgeving over 
onderzoek, erfgoed en media? (hoofdstuk 2).

• Wenst de commissie wetgevingsrapporteurs te benoemen voor het 
wetsvoorstel gerichte Bekostiging? Zo ja, wenst de commissie 
dit rapporteurschap te laten invullen door de leden van de 
voorbereidingsgroep? (paragraaf 2.1).

https://www.tweedekamer.nl/nieuws/kamernieuws/kamervoorzitter-ontvangt-eindrapport-over-versterking-functies-tweede-kamer
https://www.tweedekamer.nl/nieuws/kamernieuws/kamervoorzitter-ontvangt-eindrapport-over-versterking-functies-tweede-kamer
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• Wenst de commissie te verkennen of onderzoek naar inhuur van private, 
externe organisaties voor het onderwijs vanuit publieke middelen haalbaar 
is en of de Algemene Rekenkamer hierin een rol zou kunnen 
spelen? (paragraaf 2.1).

• Wenst de commissie het kennisagenda-thema Financiering van het 
onderwijs uit te bouwen naar het vervolgonderwijs? (paragraaf 2.1).

• Zo ja, Welke leden willen een voorbereidingsgroep vormen voor de 
herziening bekostiging mbo? (paragraaf 2.1).

• Zo ja, Welke leden willen een voorbereidingsgroep vormen voor de 
herziening bekostiging ho? (paragraaf 2.1).

• Wenst de commissie wetgevingsrapporteurs te benoemen voor het 
wetsvoorstel strategisch personeelsbeleid en arbeidsrechtelijke 
voorwaarden? Welke leden willen rapporteur worden? (paragraaf 2.2).

Zaak: Overig - griffier, M. Verhoev - 5 maart 2026
Werkprogramma's kennisinstituten - 2026Z03798

Voorstel: Ter informatie.

4. Agendapunt: Burgersignalenrapportage OCW 2025

Zaak: Stafnotitie - griffier, M. Verhoev - 5 maart 2026
Burgersignalenrapportage OCW 2025 - 2026Z03486

Voorstel: Ter bespreking.
• Hoe kijkt de commissie aan tegen de wijze waarop zij haar burgerbrieven 

behandelt? Wat valt hierin op en wat kan beter/anders?

• Hoe werd gebruikgemaakt van de ‘reader burgerbrieven’? Wenst de 
commissie deze reader vaker te ontvangen? (De commissie OCW heeft voor 
het debat DUO en hoger onderwijs d.d. 23 april 2025 meerdere brieven van 
burgers ontvangen. Voor dit debat heeft de staf van de commissie een 
reader burgerbrieven opgesteld, waarin een analyse van de brieven is 
opgenomen. 2025D16944).

• Wenst de commissie de komende periode een signalenoverleg (= een 
gesprek met externe organisaties die veel burgersignalen ontvangen) te 
organiseren? Zo ja, wenst de commissie een signalenoverleg te voeren over 
het beleidsterrein van de commissie of over een speciaal thema/onderwerp?

5. Agendapunt: Overig

Zaak: Brief commissie - voorzitter van de tijdelijke commissie Grondrechten en 
constitutionele toetsing, T.J. Bushoff (GroenLinks-PvdA) - 18 december 2025
Brief over de rol en werkwijze van de tijdelijke commissie Grondrechten en 
Constitutionele toetsing - 2025Z22461

Voorstel: Ter informatie.
Noot: Desgewenst te betrekken bij de bespreking van de notitie betreffende 

kennisversterking.
Volgcommissie(s): A&M, BHO, BiZa, BuZa, DEF, DiZa, EU, EZ, FIN, I&W, J&V, K&GG, KR, LVVN, 

OCW, SZW, VRO, VWS

https://parlisweb.tweedekamer.nl/parlis/document.aspx?Id=63be9ad0-5524-4fc6-9e33-f54ef3afc804
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Zaak: Brief Kamer - voorzitter van het Presidium, M. (Martin) Bosma (PVV) - 24 
september 2025
Brief van het Presidium over opvolging van de aanbevelingen van de 
Werkgroep 'Voor een Kamer die Werkt' - 36673-6

Voorstel: Ter informatie.

6. Agendapunt: Rondvraag

Griffier: M. Verhoev

Activiteitnummer: 2025A06543


